
Ο ρόλοσ τησ Ομοςπονδίασ Λειτουργών Μζςησ Εκπαίδευςησ (Ο.Λ.Μ.Ε.) ςτην 

επιλογή ςτελεχών Δευτεροβάθμιασ Εκπαίδευςησ (1974-2017) 

 

Η ελλθνικι και διεκνισ βιβλιογραφία βρίκει από διάφορεσ προςεγγίςεισ γφρω 

από τθν εκπαιδευτικι θγεςία και τθ ςθμαντικότθτά τθσ, ενϊ θ επιλογι των 

ςτελεχϊν εκπαίδευςθσ είναι ζνα κζμα με το οποίο επίςθσ ζχουν αςχολθκεί 

αρκετοί ερευνθτζσ τα τελευταία χρόνια. Ωσ ςτελζχθ εκπαίδευςθσ νοοφνται όςοι 

κατζχουν διοικθτικι, πεικαρχικι, εποπτικι και κακοδθγθτικι κζςθ ςτο 

εκπαιδευτικό ςφςτθμα και ο όροσ περιλαμβάνει ζνα ευρφτατο φάςμα 

αρμοδιοτιτων και λειτουργιϊν. 

Με βάςθ τθ κεωρία των ανοικτϊν ςυςτθμάτων υπάρχει ζνα ςφνολο 

παραγόντων οι οποίοι αποτελοφν το εξωτερικό περιβάλλον και επθρεάηουν το 

ςχολείο και γενικότερα τθν εκπαίδευςθ. Ζνασ από αυτοφσ τουσ παράγοντεσ είναι 

οι ςυνδικαλιςτικζσ ενϊςεισ των εκπαιδευτικϊν, με τθν Ομοςπονδία Λειτουργϊν 

Μζςθσ Εκπαίδευςθσ (ΟΛΜΕ) να είναι θ πολυπλθκζςτερθ ομοςπονδία μονίμων 

εκπαιδευτικϊν Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Σκοπόσ τθσ διδακτορικισ διατριβισ είναι να διερευνιςει και να ερμθνεφςει το 

ρόλο που διαδραμάτιςε θ Ο.Λ.Μ.Ε. ςτισ επιλογζσ ςτελεχϊν ςτθ Δευτεροβάκμια 

Εκπαίδευςθ το χρονικό διάςτθμα 1974-2017, ενϊ το κεντρικό ερευνθτικό 

ερϊτθμα είναι αν διαδραματίηει κάποιο ρόλο ςτισ επιλογζσ ςτελεχϊν που 

πραγματοποιοφνται. Επίςθσ τίκενται τα ακόλουκα ερευνθτικά ερωτιματα: 

Επιδιϊκει θ Ο.Λ.Μ.Ε. ωσ ομάδα πίεςθσ να διαμορφϊςει τισ εξελίξεισ ςτθν επιλογι 

ςτελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ; Ζχει διαμορφϊςει ςυγκεκριμζνεσ προτάςεισ και 

εκπαιδευτικό λόγο για το κζμα τθσ επιλογισ ςτελεχϊν; Πϊσ διαμορφϊνεται ο 

λόγοσ τθσ Ο.Λ.Μ.Ε. για τθν επιλογι ςτελεχϊν ςε όλθ τθ χρονικι διάρκεια που 

εξετάηει θ εργαςία και ςε ςχζςθ με τισ εναλλαγζσ ςτουσ εςωτερικοφσ 

ςυςχετιςμοφσ ςτο Δ.Σ.; Υπάρχουν «ρεφματα» ι διαφορετικζσ αντιλιψεισ ςτο 

εςωτερικό τθσ Ο.Λ.Μ.Ε. ςχετικά με τθν επιλογι ςτελεχϊν εκπαίδευςθσ και 

τροποποιείται ο λόγοσ τθσ ανάλογα με το πολιτικό κόμμα το οποίο βρίςκεται ςτθν 

κυβζρνθςθ;  

 

 

 

 


